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Підприємництво є важливим чинником для економічного розвитку будь-якої держави, в тому числі й в Україні. Підприємництво сприяє збільшенню обсягу виробництва, зниженню безробіття, збільшенню доходів населення, а також розвитку інновацій. Така діяльність відіграє важливу роль у забезпеченні стабільності країни, а також є основним джерелом створення робочих місць, збільшення валового внутрішнього продукту (ВВП) та підвищення доходів населення. 
Відповідно до статті 42 Господарського кодексу України підприємництво – це самостійна, ініціативна, систематична, на власний ризик господарська діяльність, що здійснюється суб'єктами господарювання (підприємцями) з метою досягнення економічних і соціальних результатів та одержання прибутку [1]. Не зважаючи на те, що «ризик є невід'ємною частиною підприємницької діяльності, який здійснює значний вплив на конкурентоспроможність підприємства, виступаючи його складовою частиною» [2] підприємці в Україні сьогодні перебувають в особливо складному становищі. Найбільший негативний вплив на діяльність суб’єктів підприємництва під час війни рф проти України мають такі фактори, як активні бойові дії та близькість до фронту, руйнування, обстріли, перебої з електропостачанням та зв’язком, недоступність кредитних коштів, падіння споживчого попиту та зменшення платоспроможності населення, ускладнення логістики, знищення інфраструктури, інфляція, податковий тиск.
З метою полегшення здійснення підприємницької діяльності в умовах воєнного стану державою було запроваджено конкретні кроки, зокрема прийнято Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо особливостей оподаткування та подання звітності у період дії воєнного стану» від 3 березня 2022 року № 2118-IX [3] та Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо дії норм на період дії воєнного стану» від 15 березня 2022 року № 2120-IX [4].
Відповідно до вказаних вище Законів, розділ II «Прикінцеві положення» Закону України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» [5] було доповнено пунктами 12 та 13: 
· п. 12. Тимчасово, на період до припинення або скасування воєнного стану на території України, санкції за порушення вимог Закону України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» не застосовуються, крім санкцій за порушення порядку здійснення розрахункових операцій при продажу підакцизних товарів.
· п. 13. На період дії воєнного стану або обставин непереборної сили: проведення розрахункових операцій, що здійснюються в режимі офлайн та використання фіскальних номерів із діапазону фіскальних номерів, сформованих фіскальним сервером контролюючого органу, можуть здійснюватися з перевищенням строків, встановлених абзацами третім і четвертим статті 5 Закону України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг»; зупинити дію абзацу сьомого статті 5 Закону України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» [3; 4]. Тобто було зупинено заборону використання програмного реєстратора розрахункових операцій у період відсутності зв’язку між програмним реєстратором розрахункових операцій та фіскальним сервером контролюючого органу без отриманого в контролюючому органі діапазону фіскальних номерів, сформованих фіскальним сервером контролюючого органу. Запровадженими змінами не було скасовано вимогу обов’язкового застосування РРО/ПРРО, але тимчасово, в період воєнного стану, призупинено застосування штрафних санкцій до суб'єктів господарювання, які не використовують РРО/ПРРО під час здійснення розрахункових операцій. Проте потрібно зазначити, що в період воєнного стану штрафні санкції не скасовуються за порушення порядку здійснення розрахункових операцій при продажу підакцизних товарів. Також вказаними вище змінами законодавства на період воєнного стану надано можливість проводити розрахункові операції у ПРРО в офлайн-режимі  у понад встановлені Законом обмеження офлайн-часу. Тобто розрахункові операції у ПРРО в режимі офлайн можуть здійснюватися без встановлених часових обмежень, коли, суб'єкти підприємницької діяльності можуть працювати в режимі офлайн стільки часу, скільки буде необхідно до відновлення зв’язку із фіскальним сервером контролюючого органу.
Проте 31 березня 2023 року Кабінетом Міністрів було подано для розгляду Верховною Радою проект Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо особливостей оподаткування у період дії воєнного стану» (реєстр. № 8401 від 31.01.2023) [6].
Метою прийняття проекту Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо особливостей оподаткування у період дії воєнного стану» (далі – законопроект) є виконання Україною зобов’язань в рамках Меморандуму про економічну та фінансову політику від 08 грудня 2022 року. Зокрема розробка законопроекту обумовлена необхідністю виконання пункту 15 Меморандуму про економічну та фінансову політику від 08 грудня 2022 року [7], відповідно до якого Україна взяла на себе зобов’язання якнайшвидшого відновлення довоєнного стану податкової політики.
Так, вказаним законопроектом пропонується внести зміни в тому числі до Закону України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг», згідно з якими передбачається:
- встановити, що окремі норми, введені на період до припинення або скасування воєнного, надзвичайного стану на території України, діють не довше, ніж до 1 липня 2023 року, зокрема незастосування штрафних санкцій за порушення порядку проведення розрахункових операцій із застосуванням реєстраторів розрахункових операцій та/або програмних реєстраторів розрахункових операцій;
- відновити заборону використання програмного реєстратора розрахункових операцій у період відсутності зв’язку між програмним реєстратором розрахункових операцій та фіскальним сервером контролюючого органу без отриманого в контролюючому органі діапазону фіскальних номерів, сформованих фіскальним сервером контролюючого органу.
Згідно з пояснювальною запискою до законопроекту його прийняття забезпечить виконання Україною зобов’язань в рамках Меморандуму про економічну та фінансову політику від 8 грудня 2022 року [7] та впровадження заходів, реалізація яких сприятиме збільшенню податкових надходжень у 2023 році.
20 лютого 2023 року відбулося засідання Комітету з питань фінансів, податкової та митної політики, на якому було ухвалено рішення рекомендувати Верховній Раді України: 1) проект Закону України про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо особливостей оподаткування у період дії воєнного стану (реєстр. № 8401 від 31.01.2023) [8], внесений Кабінетом Міністрів України, включити до порядку денного дев’ятої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання; 2) за наслідками розгляду законопроекту в першому читанні прийняти за основу з дорученням Комітету підготувати його до другого читання з необхідним техніко-юридичними правками, а також з доопрацюванням та усуненням суперечностей відповідно до частини першої статті 116 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України», та з урахуванням пропозицій і поправок суб’єктів права законодавчої ініціативи [9].
Потрібно зазначити, що у січні 2023 року зросло значення двох основних перешкод для відновлення бізнесу — недостатня кількість платоспроможних клієнтів в Україні та непрогнозованість розвитку ситуації в Україні. Також серед головних перешкод для відновлення бізнесу залишаються фінансові проблеми (відсутність достатнього капіталу), непередбачуваність дій держави, недоступність кредитних та грантових програм, оголошених урядом, а також перешкоди з боку регуляторних/фіскальних органів, хоча потрібно зазначити, важливість цих перешкод дещо знизилась, порівняно з оцінками листопада [10].
Підсумовуючи, слід наголосити, що прослідковується чітке бажання Кабінету Міністрів України виконати міжнародні зобов’язання України перед іноземними донорами, в тому щодо запровадження реєстраторів розрахункових операцій та/або програмних реєстраторів розрахункових операцій у підприємницькій діяльності. Водночас, не зважаючи на позитивні моменти від впровадження РРО/ПРРО у підприємницькій діяльності для прозорості та достовірності ведення бізнесу, існуючі на сьогодні реалії життєдіяльності бізнесу в умовах війни вказують як на поспішність повернення до норм, що діяли до встановлення воєнного стану, так і на очевидні проблеми з їх впровадженням.
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